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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA 
DOS ANIMAIS

Aos catorze dias do mês de novembro de dois mil  e vinte e cinco (14/11/2025),
reuniram-se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do
Conselho:  o  Secretário  de  Meio  Ambiente  Sr.  Paulo  Rogiério  de  Almeida
(convidado); a Sra. Raquel Teixeira de Santana, da Secretaria de Meio Ambiente e
Defesa  dos  Animais;  a  Sra.  Maria  de  Lourdes  dos  Santos,  da  Secretaria  de
Desenvolvimento Social e Cidadania; o Sr. Samuel Ferreira Marques, da Secretaria
da Habitação; a Sra. Kelly Cristina dos Santos Muniz, da Secretaria da Saúde; a Sra.
Ariane Martins da Cunha, da Secretaria de Educação; o Sr. Irvan dos Santos, da
APAE; o Sr. Laury Weverson Dias, da Lions Clube Itapevi; a Sra. Tamires Maria
Silva, da Ong Ser Amor; o Sr. Luiz Carlos Delgado Aguiar, da ACITA; o Sr. Emanoel
de Almeida Torres, do Gabinete do Prefeito e a Dra. Heidy Ketlen Pires, da OAB.
Participaram como convidados: a Sra. Nathália da Silva Fernandes, a Sra. Giovanna
Delfim,  o  Sr.  Edson  Ferreira,  o  Sr.  Denilson  Rodrigues  Batista,  a  Sra.  Suele
Mendes,o Sr. Emerson Tadeu R. Barbosa, a Sra. Iranildes de Jesus Gabriel, a Sra.
Robervanya Barbosa Piauilino, ambos da Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos
Animais; o Sr. Enrico Ammirati Rodrigues Tosto, da Rede Brasileira de Naturalistas e
o  Sr.  Aurélio  Marques  de  Carvalho  Godinho,  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e
Serviços Urbanos.

A reunião teve início com a leitura da pauta. Na sequência, o convidado Sr. Enrico
Ammirati  realizou  uma  apresentação  pessoal  e,  posteriormente,  introduziu
informações  sobre  a  Plataforma  INaturalist,  destacando  que  se  trata  de  uma
ferramenta mundialmente utilizada para facilitar a identificação de espécies da fauna
e flora.  Ressaltou que a plataforma estimula a participação do público em geral,
promovendo a observação da biodiversidade e servindo como importante recurso no
âmbito  da  Educação  Ambiental.  Após  sua  explanação,  foi  aberto  espaço  para
perguntas. A Sra. Robervanya questionou sobre a forma de utilização da plataforma,
enquanto o Sr. Irvan indagou se o iNaturalist contribui de alguma maneira para a
prevenção do tráfico de animais.

Em seguida, o convidado Engenheiro Aurélio Godinho, fiscal da obra da futura USA
Animal,  apresentou  uma  explanação  sobre  o  andamento  das  intervenções,
destacando a importância da unidade para o tratamento dos animais e esclarecendo
detalhes  sobre  o  local  de  instalação,  antigo  espaço  do  Velório  Municipal.
Compartilhou ainda, informações referentes ao processo licitatório, informando que a
empresa vencedora assinou o termo de contrato e recebeu a ordem de serviço em
25/07/2025, com prazo contratual de execução de 12 meses.

 Dando prosseguimento a pauta, a Sra. Raquel apresentou os extratos  do Fundo
Municipal  de Meio ambiente e o Relatório de Compensações Ambientais,  ambos
referente ao mês de outubro.
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Na continuidade, a Sra. Nathália apresentou esclarecimentos sobre o TCRA – PMI
106177/2024, com possível implementação na Avenida Yasmin. O Sr. Irvan levantou
questionamentos sobre a manutenção das espécies a serem plantadas, alertando
para a necessidade de atenção quanto à abertura de precedentes e sugerindo a
análise de outras áreas mais carentes de plantio. A Sra. Giovana comentou sobre as
dificuldades  de  manutenção  e  sobrevivência  das  espécies  na  localidade,  sendo
complementada pela fala do Secretário de  Meio Ambiente, que abordou questões
relacionadas às compensações ambientais.

Ficou  acordado  que,  na  próxima  reunião,  será  apresentado  um  estudo  mais
detalhado sobre o TCRA mencionado, incluindo imagens do local, para apreciação
dos conselheiros. O Conselho sugeriu, ainda, que seja verificada junto à Secretaria
de Infraestrutura a existência de contrato específico referente à manutenção dos
jardins  da  cidade,  bem  como  a  possibilidade  de  contemplar  a  manutenção  de
demais espécies plantadas no município.

O Secretário de Meio Ambiente apresentou um retorno sobre o animal citado na
última reunião por um dos conselheiros e também informou sobre o futuro processo
de digitalização dos dados dos animais atendidos pelo Canil Municipal, aos quais o
Conselho de Meio Ambiente poderá ter acesso. Relatou também que o aparelho
celular solicitado há alguns meses para o Departamento de Bem-Estar Animal está
em  vias  de  ser  disponibilizado.  Além  disso,  compartilhou  informações  sobre  os
custos  relacionados  às  diárias  do  Canil.  A  Sra.  Vania apresentou  documento
contendo os valores referentes ao período de 04/10/2025 a 03/11/2025.

A Sra. Tamires apresentou uma dúvida relativa ao sigilo das denúncias feitas pelos
munícipes à Secretaria de Meio Ambiente. O Sr. Emanoel questionou o Secretário
sobre a possibilidade de criação de um cemitério de animais, ao que foi informado
que  existe  a  previsão  de  lançamento  futuro  de  um  projeto  de  crematório  nas
proximidades  do  Memorial  Parque.  A  Sra.  Giovanna também  compartilhou
informações  sobre  o  processo  Nº  115424/2025,  que  trata  a  respeito   de  uma
compensação ambiental relacionada a uma supressão, devido ao risco de queda em
via pública. Os relatórios referentes a Semana de Educação Ambiental e as ações
da Sabesp em parceria com a Secretaria de Meio ambiente foram compartilhados no
grupo aos Conselheiros para  ciência, evitando assim o desperdício de impressões.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.


